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Como o milho vira pipoca?
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Todo grédo de milho tem trés partes: o embrido, onde fica o material genético, o endocarpo
e 0 pericarpo, compostos principalmente de amido e agua. A diferenca do milho de pipoca é que
ele tem menos agua (cerca de 14,5%) do que o milho verde e seu pericarpo tem uma casca
guatro vezes mais resistente que a dos milhos que usamos para comer e fazer canjica.

Ao colocar a pipoca na panela ou no microondas, o calor faz com que a agua de dentro do
gréo se transforme em vapor, que tenta sair e empurra a casca do pericarpo. A0 mesmo tempo, o
amido, antes sélido, comeca a virar uma espécie de gelatina, aumentando de tamanho. Somadas,
a pressao do vapor d'agua e do amido chegam a 10 kg/cm2, cinco vezes mais que a de um pneu
de carro!

A pressdo € tanta que a casca estoura! Em contato com o ar, o amido gelatinizado se
solidifica e se transforma na espuma branca que comemos. Quando o pericarpo tem rachaduras
ou € pouco duro, o vapor d'agua escapa, a pipoca nao vinga e surge o pirua. Outro motivo para a

pipoca ndo estourar € quando o grdo tem agua a mais ou a menos ha composicao.
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Questao 1 — A finalidade do texto é:

explicar como o milho se transforma em pipoca a luz da ciéncia.


http://mundoestranho.abril.com.br/
http://www.gerandodemanda.com.br/

Questao 2 — No trecho “[...] o embrido, onde fica o material genético, 0 endocarpo e o pericarpo,
compostos principalmente de amido e agua.”, percebe-se a utilizacao da linguagem:

a) regional

b) informal

d) culta

Questao 3 — Nao se percebe o emprego da comparacao em:
a) “[...] ele tem menos agua (cerca de 14,5%) do que o milho verde [...]"
b) “[...] uma casca quatro vezes mais resistente que a dos milhos que usamos para comer [...]"

c) “[...] chegam a 10 kg/cm2, cinco vezes mais que a de um pneu de carro!”

Questao 4 - Identifigue a palavra cuja grafia precisa ser modificada, em funcdo da Nova
Ortografia. Em seguida, corrija-a e explique a referida regra:

Questdo 5 — Em “Quando o pericarpo tem rachaduras ou € pouco duro [...]", a parte sublinhada
funciona no contexto da sentenga como:

a) adjunto adnominal

b) adjunto adverbial

¢) complemento nominal

Questao 6 — Relacione:

1. Palavra proparoxitona ( 2) pirua
2. Palavra oxitona terminada em “a” ( 3) agua
3. Palavra paroxitona terminada em ditongo (1) genético

Questdo 7 — No trecho “Todo grédo de milho tem trés partes: o embrido, onde fica o material
genético, o endocarpo e o pericarpo, compostos principalmente de amido e agua.”, os dois pontos
foram utilizados para:

a) indicar uma enumeracao

c) apresentar uma exemplificacao



d) sinalizar uma citacéo



